2016年湖南农业大学硕士招生自命题科目试题
科目名称及代码：     电工电子学  822              
适用专业（领域）：    农业电气化与自动化          

   考生需带的工具：  科学计算器、铅笔、尺、橡皮擦        

 考生注意事项：①所有答案必须做在答题纸上，做在试题纸上一律无效；
 ②按试题顺序答题，在答题纸上标明题目序号。

一、选择题 (共计20分,每小题2分)

1、已知某交流电压u＝220sin（ωt＋ψ）V，则可知其有效值是（   ）。

A． 155.6V         B．220V     C．311.1 V     D．380 V
2、相量图上，任一个相量乘上j，则（    ）。

A．顺时针旋转90°      B．逆时针旋转90°

C．逆时针旋转180°     D.不变

3、图示电路中的US、IS均为正值，其工作状态是（  ）

[image: image1.png]=ABC+A+B+C+D




A．电压源发出功率             

B．电流源发出功率    

C．电压源和电流源都不发出功率 

D．电压源和电流源都发出功率

4、有一个晶体管接在电路中，今测得其管脚对地的电位分别为：1脚-6V，2脚-2V，3脚-2.3V，判断管子的类型为（    ）

A. PNP型，硅管         B. PNP型，锗管    

C. NPN型，硅管         D. NPN型，锗管

5、在固定偏置放大电路中，集电极电阻RC的作用是（      ）。

   A.   放大电流    B.  调节ICQ     C.  调节IBQ     D.  放大电压

6、在下列工作状态下的功率放大电路中，效率最高的一般为（    ）。

A.  甲类    B.  甲乙类     C.  乙类     D.  不定

7、 在放大电路中，为了稳定输出电流，减小输入电阻，可以在电路中引入（     ）。

A.串联电压负反馈       B.并联电压负反馈   

C.串联电流负反馈       D.并联电流负反馈

8、晶体管的主要特性是具有（      ）。 

A、电流放大作用            B、滤波作用    

C、稳压作用                 D、单向导电性 

9、函数
[image: image17.png]


的最简式是（    ）

A、  D        B、  1      C、   ABC      D、  0
10、如下图所示门电路，其中能完成F＝ABC的电路是（    ）。
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二、填空题(共计20分，每空1分)

1、在直流电路稳态分析中，电容元件可视为______________，电感元件可视为______________。
2、在电压与电流参考方向关联的情况下，请分别写出R、L和C元件的电压与电流的关系表达式______________、_____________和_______________。
3、对于对称三相电路，当负载是星形连接时，线电压等于相电压的_______倍，线电流_______相电流。
4、PN结外加正向电压时___________，外加反向电压时________，这就是PN结的___________。

5、理想运算放大器理想化的条件为：开环电压放大倍数趋于_______；差模电压输入电阻趋于________；开环输出电阻趋于________；共模抑制比趋于__________。
6、如果放大电路的静态基极电流太大，会产生_______失真。
7、不加滤波器的由理想二极管组成的单相桥式整流电路的输出电压平均值为9V，则输入正弦电压有效值应为_______。
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8、已知逻辑门电路的输入端A、B、C及输出端F的波形如图所示，F的逻辑函数表达式应为______________。
9、造成固定偏置电压放大电路静态工作点不稳定的主要原因是______________。
10、N型半导体中____________是多数载流子，__________是少数载流子。

三、简答题 (共计20分，每小题4 分)

1、在输入周期性矩形脉冲信号作用下，RC微分电路必须满足什么条件才能将矩形波变换成尖脉冲？
2、提高功率因素可否提高用电设备的输出功率？为什么？
3、 射极输出器有那些主要特点？在放大线路中常有那些用途。
4、负反馈对放大电路的放大倍数、失真和输入电阻有何影响？
5、什么是零点漂移？产生零点漂移的主要原因是什么？

四、计算题(共计66分，第1小题6分，第2、3、4小题各10分，第5小题14分，第6小题16分)
1、如图所示，已知R1=R2=1KΩ，R3=9KΩ，忽略二极管的正向压降，求B点电位VB 及各元件中的电流。
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2、如图所示，已知R1＝2Ω，R2＝4Ω，R3＝10Ω， R4＝4Ω，Is＝8A，Us＝16V，求如图所示电路中的电流I。
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3、如图所示电路在t<0时已稳定，在t＝0时将开关S打开，求：开关S打开后电感两端的电压和流过的电流。
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4、请计算下列运算放大电路的输出电压与输入电压之间的关系。
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5、如图所示电路，已知 R1=6Ω， R2=8Ω，XL=8Ω，XC=6Ω， 
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6、在下列电路图中，已知UCC＝24V，RC＝2KΩ, RE =2KΩ, RB1 =30KΩ, RB2 =10KΩ, RL =3KΩ，UBE=0.6V，晶体管的β＝60。试求（1）画直流通路，求静态值；（2）画微变等效电路图，求电压放大倍数AU ；（3）求输入电阻ri和输出电阻rO。
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五、综合分析题(共计24分，每小题12分)

1、试分析如下组合电路图，写出表达式并化简，列出真值表，指出其逻辑功能。
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2、某车间有A，B，C，D四台电动机，今要求：（1）A必须开机；（2）其它三台电动机中至少有两台开机。如不满足上述要求，则指示灯熄灭。设指示灯亮为“1”，灭为“0”，电动机的开机信号为“1”，不开机为“0”。试设计满足要求的逻辑电路。 
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